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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:237 av Peter Hedberg (S)
Regeringens hantering av flygplatsutredningen
Peter Hedberg har frågat mig hur jag och regeringen avser att hantera det fortsatta arbetet med landets flyginfrastruktur, och när Västernorrlands och Sveriges flygplatser kan förvänta sig besked om regeringens avsikter.
Den 30 maj 2022 fick en s.k. bokstavsutredare i uppdrag att utreda och ta fram förslag till inriktning för statens ansvar för flygplatser i Sverige (I2022/01211). Bokstavsutredaren redovisade uppdraget den 15 februari 2023 i promemorian Statens ansvar för det svenska flygplatssystemet – för tillgänglighet och beredskap (Ds 2023:3). Promemorian remitterades till och med den 23 maj 2023.
De regionala flygplatserna är betydelsefulla för att hela Sverige ska fungera och de har en viktig roll för tillgängligheten för medborgarna, näringslivet och det samhällsviktiga flygets behov. Därför föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2024 att det statliga bidraget för driftstöd till kommunala och privata flygplatser mer än fördubblas jämfört med idag, från 103 miljoner kronor till 210 miljoner kronor årligen. Regeringen föreslår också att Trafikverket får resurser för att koordinera öppnandet av beredskapsflygplatser. Regeringens förslag i budgetpropositionen bygger på de förslag som redovisades i flygplatsutredningen. 
Jag har under hösten, precis som Peter Hedberg skriver, informerat om att regeringen inte kommer gå vidare med det förslag som bokstavsutredaren redovisade om att Ronneby flygplats bör utgå ur det nationella basutbudet av flygplatser som drivs och förvaltas av Swedavia AB.
Jag vill betona att, även om vi har hanterat olika förslag var för sig, så ska de ses i ett sammanhang där helheten ska hänga ihop.
Övriga förslag i Arlandautredningen och Flygplatsutredningen bereds i Regeringskansliet. Jag avser att återkomma vid ett senare tillfälle.
Stockholm den 21 november 2023


Andreas Carlson
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